

编者按:合肥市各中小学全部开学了。孩子们结束了暑假生活,背着书包,开启新学期篇章。请随着我们去看一看,娃儿们的开学第一天都干了啥?(详见今日11、12、13版)

初秋时节 书香满城



2018年,合肥市瑶海区和和平小学东校正式走上了集团化办学的道路,9月3日上午,合肥市和平小学东校幸福路分校举办“启智厚德·健强不息”盛大的开学典礼暨分校落成典礼。典礼上,276名新生感受中华优秀传统文化,开启追梦求学之路。这些极具中华传统美德的开笔礼,给一年级的孩子们开学第一课留下难忘回忆!

□李敏/文 熊伟/图



初秋的清晨,迎着朝阳和欢快的乐曲,合肥市第四十中学迎来了新学期的同学们。四十中的领导老师们在校门口热情欢迎各位同学步入新学期知识的殿堂。学校付阳春校长为七年级的新生颁发了《遵规明礼》校本教材,并嘱托同学们在新学期勤奋努力,不断进步。

□刘勇 朱紫剑



9月2日上午,合肥市琥珀名城小学“花开新时代·灵动琥珀娃”2018年秋季新生入学典礼在该校大汉风韵广场成功举行。530名新生在家长们陪伴下走进琥珀门,签名,留影,领取启航卡,盖上纪念章,开心地进入新班级。据悉,合肥市琥珀名城小学教育集团一直都秉承着“还孩子最想要的多彩童年,给孩子最需要的阳光自信,教孩子最重要的习惯志趣”的教育理念。

□华春艳



踏入青春门,与童年告别;走进迎新门,预示着崭新的开始;按下成长手印,许下了成长路上勇于挑战、敢于担当的承诺……新学期,在合肥42中开学典礼上,600多位新生首次零距离感受到这所百年名校的魅力。

□许跃 马启兵

合肥市南门小学森林城校区

9月3日上午,合肥市南门小学森林城校区举行了以“扣好人生第一粒扣子、把握每一个起点”为主题的开学典礼。“养小德方能成大德。”安徽省团委兼职副书记、希望工程形象代言人“大眼睛”苏明娟给全体同学上了开学第一课,希望孩子们都能勤奋学习,学会感恩,从小事做起,从自己做起,从身边做起,扣好人生第一粒扣子,为实现自己的小梦想积极努力,从而为实现伟大的中国梦助力,也希望家长和老师们在孩子成长的关键时期要引导孩子们扣好人生第一粒扣子,迈好人生第一个台阶。

开学典礼上,南门小学森林城校区执行校长何炜带领着学校的吉祥物——灵鹿玩偶,向所有同学赠送了“奔跑吧,灵鹿”南小森林城好少年成长能量卡和灵鹿钥匙扣,寓意着为新学期创造一个良好开端,让孩子们与灵鹿共成长。何炜对全校师生提出了新学期的寄托与希望,她要求全体师生和家长从扣好人生第一粒扣子入手,从点滴细节做起,养成一个好习惯,一步一个脚印,锐意进取,振奋精神,脚踏实地朝着目标迈进。

□吴静 谢静

合肥市少儿艺术学校两校区

8月31日上午,合肥市少儿艺术学校两个校区(当涂路校区和站塘校区)一年级新生家长会同时圆满举行。今年,合肥市少儿艺术学校站塘校区刚刚顺利完成招生工作。学校校长吴敏特地来到站塘校区家长会现场发表了热情洋溢的致辞。她既对站塘校区的自身建设、人才培养、学生成长等寄予了厚望,也对站塘校区未来良好发展表达了美好祝愿。

家长会上,少儿艺校副校长万敏、杨明芳分别在两个校区向各位新生家长介绍了学校的办学特色、教育教学工作及艺术特色成果。

□沈鸿飞

合肥市淮合花园小学

9月1日下午,淮合花园小学举行了一年级新生入学仪式,此次入学仪式以“迈好成长每一步,快乐生活每一天”为主题,全体教职工、一年级新生及家长参加了本次独具特色的入学礼。伴随着欢乐的乐曲,仪式正式启动,新生和家长从学校大门口踏上“成长之路”,越过“智慧之门”,一路走到“问”字广场中心,转而走到班级的签名板上写下自己的名字。

□方宇 李丹丹

合肥市蚌埠路第四小学

8月31日上午,蚌四小举行“文明储蓄银行”启动仪式。校长凌晓东为新生和家长详细介绍了“文明储蓄银行”存折的使用方法,并激励一年级的家长积极配合学校,督促孩子养成良好的行为习惯,学校将定期表彰表现优异的同学。

合肥市安庆路第三小学

9月3日,合肥市安庆路第三小学2018年秋季开学典礼隆重举行。本届开学典

□李浪 潘妥

礼采用传统礼仪的形式,紧抓学校“育有根学生”的理念,以传统文化滋养学生,让孩子们接受一次正统的仪式教育。据了解,典礼分为三个篇章,分别为知情篇、尊礼篇和启明篇。通过正衣冠、点朱砂、书空写人字、拜师等环节,让孩子们在开学第一天感受学校氛围,厚重的文化底蕴,增强文化自信。随后校长上台致辞,给同学们带来开学第一课,告诉同学们如何扣好人生第一粒扣子。

西园小学北校西园校区

9月1日,合肥市西园新村小学北校西园校区,迎来了一批活泼可爱的一年级小朋友们。新生入学报到,孩子们背着书包,在家长们的陪伴下走进课堂。操场上,高大的迎新心愿墙上期待着一年级新生们涂写下一句句童真心语,一个个纯真梦想。

□章崇远

高新区教育再添新动力

合肥市第六十二中学北区启航

9月2日上午,合肥高新区隆重举行六十二中学北区揭牌暨开学典礼,工委委员曹效记、社会事业局、工委办、管办、人事劳动局、经贸局、城管局、高新公安分局、城创公司、蜀麓中心、区属各中小学校负责人、新闻媒体等来宾参加了典礼。

近年来,62中人以教学为中心,强化质量意识,励精图治,学校教育教学质量稳步提高,品质不断提升,赢得周边百姓交口称赞。目前,62中本部容量达到最大化。为了更大发挥62中资源优势,满足更多家长和学生的需求,高新区领导决定成立62中北区。62中校长冯金海表示,学校将继续秉承“为了每个学生的发展”办学理念,为培养国家优秀的建设者和接班人,奠定坚实的基础。

62中北区是由国内著名开发商高起点、高品质承建,建筑面积18000余平米,24个班建制的完全初级中学,各种功能室一应俱全,室内风雨操场、篮球馆、报告厅,更是区学校中首屈一指的。建设过程中,社会事业局领导多次到现场指导、协调;学校派驻专门人员全程跟踪。62中北区由本部、区内抽调骨干教师和新教师组成教学班子,配备精兵强将打造新校区。

工委委员曹效记在致辞中对六十二中的发展充满了信心,他说:合肥高新区已成为“国家科学中心”核心承载区,在全国156个国家级高新区中排名第六,正在积极争创“世界一流高科技园区”,全力推进产城融合建设,着力提升教育、体育等社会事业的发展。2017年,区教育财政投入达2亿元,在建中小学、幼儿园项目22个,实施了激励考评、教师职称、教师无学籍等一系列改革,建立了教育例会、教研督导、三名工程等一系列制度,全区中小学校教育教学质量有了明显提升。六十二中学北区的开办,正是高新区实施名校战略,推进义务教育优质均衡发展的重要举措。希望学校紧紧抓住发展机遇,奋力作为,勇往直前,为高新教育事业做出应有贡献。